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Sažeti sadržaj knjige je: 
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TEORIJI II. REDA 
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Knjiga Građevna statika II, kako je 
sam autor istaknuo u predgovoru, 
sadrži nastavno gradivo koje se pre-
daje na 3. godini studija građevinar-

stva i ponajprije obuhvaća linearnu 
statiku neodređenih štapnih konstruk-
cija. Kao dio nastavnog kolegija Gra-
đevna statika zapravo je svojevrsni 
nastavak knjige Građevna statika I, 
dr. V. Simovića (s kojom s dio sadr-
žaja na početku preklapa iz pedagoš-
kih razloga), a zapravo je Građevna 
statika II dopunjeno i ispravljeno 
izdanje knjige Statika neodređenih 
štapnih konstrukcija istog autora.  

Na kraju su dodana i dva nova pog-
lavlja koja inženjere konstruktors-
kog usmjerenja uvode u probleme 
nelinarne analize štapnih konstruk-
cija. Gradivo slijedi tok nastavnog 
procesa i olakšava studentima praće-
nje predavanja i vježbi. U istom su 
opsegu, kao u knjizi Statika neodre-
đenih štapnih konstrukcija, radi ak-
tualnosti kod nelinearne analize kon-
strukcija zadržani inženjerska meto-
da pomaka i iterativni postupci, a 
primjena automatskih računala izlo-
žena je u poglavlju o metodi pomaka. 

Sažeti sadržaj knjige je: 

Sadržaj je knjige dakle podijeljen 
Na dvije veće cjeline – linearnu i 
nelinearnu statiku štapnih konstruk-

cija, od čega prvi dio sadrži 7 pog-
lavlja, a drugi 2. Knjiga je još nado-
punjena popisom literature, pregle-
dom oznaka i kratica te bilješkom o 
autoru. 
U prvom se poglavlju o određivanju 
pomaka konstrukcija opisuju veze 
između deformacijskih veličina i 
unutarnjih sila, ukupne deformacije 
štapa, diferencijalne jednadžbe linije 
pomaka štapa te određivanje pomaka 
nosača (rešetkastih i punostjenih). 

U drugom poglavlju razmatraju se 
energetska svojstva štapnih konstruk-
cija, a nakon uvodnih definicija o 
radu vanjske sile, deformacijske ener-
gije opruge i ukupne potencijalne 
energije, obrađuje se energije štapa 
te principi stacionarne vrijednosti 
potencijalne i komplementarne ener-
gije. 

Slijede dva poglavlja, o metodama 
sila i pomaka na koja ukupno otpada 
140 stranica. 

Metoda sila razmatra se u trećem pog-
lavlju. Nakon uvoda govori se o pri-
mjeni te metode na ravninske kons-
trukcije – punostijene i rešetkaste. 
Sva ostala potpoglavlja u ovom pog-
lavlju (centar elastičnog pomaka, 
utjecaj temperature, simetrične kon-
strukcije, redukcijski stalak, elastič-
no pridržane konstrukcije i utjecajne 
funkcije), detaljno obrađuju ravnins-
ke konstrukcije.  

Metoda pomaka obrađuje se u četvr-
tom i opsegom najvećem poglavlju. 
Cijelo se poglavlje odnosi na opću 
metodu pomaka. Nakon uvoda go-
vori se o ravninskim konstrukcijama, 
zidovima s otvorima, prostornim 
konstrukcijama, rešetkastim konstruk-
cijama, simetričnim konstrukcijama 
te popuštanju i prisilnim pomacima 
temelja. 
Inženjerska metoda pomaka obrađe-
na je u petom poglavlju. Posebno se 
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razmatra identifikacija neovisnih 
pomaka čvorova, sile na krajevima 
štapa od pomaka čvorova, sile na 
krajevima štapa za stanje spriječe-
nosti pomaka, ukupne sile na kraje-
vima štapova, uvjeti ravnoteže te 
konačne sile na krajevima štapova, a 
poglavlje je zaključeno primjerima 
za izbor koordinatnih sustava i iden-
tifikacija nepoznanica, određivanje 
elemenata matrice krutosti, mome-
nata upetosti, jednadžbe ravnoteže 
čvorova, jednadžbe rada, momenata 
na krajevima štapova, reakcija te kon-
trole kojima se provjeravaju konačni 
rezultati. 

Slijedi šesto poglavlje s određiva-
njem utjecajnih funkcija metodom 
pomaka te sedmo o iterativnim me-
todama, gdje se posebno obrađuje 
postupak Crossa i Czonka-Wernero-
va metoda. 

Šestim poglavljem obuhvaćena je 
primjena metode pomaka na određi-
vanje utjecajnih funkcija. 

Iterativne metode obrađene su u sed-
mom poglavlju gdje su prikazani 
postupak Crossa i Czonka – Werne-
rova metoda. 

U drugoj cjelini o nelinearnoj statici 
dva su poglavlja. 

U osmom se poglavlju govori o pro-
računu konstrukcija po teoriji II. reda. 
Posebno se obrađuje greda optereće-
na konstantnom tlačnom silom, lo-
kalna matrica krutosti štapa optere-

ćenog tlačnom silom, sile upetosti 
štapa opterećenog tlačnom silom, 
matrica krutosti štapa opterećenog 
vlačnom uzdužnom silom, sile upe-
tosti štapa opterećenog vlačnom si-
lom te P-delta postupak proračuna 
po teoriji II. reda koji je nadopunjen 
i primjerom. 

Udžbenik je zaključen devetim pog-
lavljem o materijalnoj nelinearnosti. 

Knjiga je ponajprije namijenjena stu-
dentima, ali može dobro poslužiti i 
diplomiranim inženjerima koji se u 
praksi služe gotovim programima za 
proračun konstrukcija.  

Na prednjoj strani korica tiskana je 
skica proračunskog modela sportske 
dvorane u Zadru, a na stražnjoj foto-
grafija silosa cementa tvornice Hol-
cim u Koromačnom. 

Izdavanje ovoga vrijednog udžbeni-
ka financijski su pomogli: Institut 
građevinarstva Hrvatske (IGH) iz 
Zagreba, Hrvatski institut za mosto-
ve i konstrukcije (HIMK) iz Zagre-
ba, Hrvatska komora arhitekata i 
inženjera, tvornica cementa Holcim 
iz Koromačnog, Ramtech iz Zagre-
ba, Smagra iz Zagreba i Wal-inženje-
ring iz Nedelišća. 

Promocija knjige održana je 11. ožuj-
ka 2005. na Građevinskom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu. 

Na kraju navodimo dio izlaganja pro-
motora i recenzenta prof. dr. sc. Ive 
Podhorskog:  

"Sadržaj rukopisa iznesen je pregled-
no i jasno, i u jezičnom i u koncep-
tualnom smislu. Knjiga Građevna 
statika II u potpunosti ispunjava zah-
tjeve znanstveno-nastavne literature 
za predmet Građevna statika II i 
predstavlja znatan doprinos izobraz-
bi građevinskih inženjera. Osim kao 
udžbenik knjiga može poslužiti i kao 
priručnik građevnim inženjerima – 
konstruktorima iz prakse. Naime, 
programi za proračun konstrukcija 
koji se većinom koriste u praktičnim 
proračunima često su dosta nepreg-
ledni u smislu onog sto se tijekom 
proračuna doista događa (black box 
approach) i postoji opasnost da se 
korisniku koji nema dovoljno razu-
mijevanja za ono sto se događa u 
"crnoj kutiji" potkradu ozbiljne pog-
reške u modeliranju konstrukcije 
kao i u interpretaciji rezultata. Za 
produbljivanje razumijevanja prora-
čuna koji se događaju u računalu po-
služit će poglavlje o metodi pomaka 
koja je, zajedno s numeričkim meto-
dama, u osnovi tih proračuna. Pozna-
vanje iterativnih metoda može omo-
gućiti konstruktoru da na pojednos-
tavljenim modelima provjeri rezul-
tate složenih proračuna na računalu i 
tako izbjegne grube pogreške. 

Dakle, knjiga se preporuča studenti-
ma građevinarstva konstruktorskog 
smjera kao udžbenik a djelatnim in-
ženjerima – konstruktorima kao pri-
ručnik." 

B. N. 
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